Lycée Jacques Prévert Saint Christol les Ales Vendredi 12 février 2010

Devoir de Mathématiques
SECONDE
Durée 2 heures

Attention !
= Toute réponse doit étre justifiée.

= Larédaction et la présentation du devoir serons@s en compte.

EXERCICE 1 : ( 8 points)

On donne les figures suivantes : L'unité est le cm.

F
| |_R F_I ]
4
1 []
D C = O s
<+“—>
X H [
< >« |
X 3

Partie 1
1. Calculer en indiquant le raisonnement, la longu<s.

2. Montrer que le périmetre du quadrilatére EFGa¢ st 2x+12

3. Deéterminer la longuewrpour que le carré ABCD et le quadrilatere EFGHhtlie
méme périmetre.

4. Déterminer toutes les valeursxdielles que le périmétre du carré ABCD soit
inférieur a celui du quadrilatere EFGH. Ecrire 8emble des solutions sous la forme
d’'un intervalle.

Partie 2
1. Exprimer en fonction de I'aire du quadrilatére EFGH.

2. L’objectif de cette question est de détermimerdleur dex pour laquelle 'aire du
guadrilatéere EFGH est égale au double de l'aireadté ABCD.

a) Donner une équation qui traduit le probléme.
b) Montrer que pour tout nombxeéel, (x - 3)(x + 1) =x2-2x - 3
c) Résoudre danR I'équation :x2-2x-3=0

d) En déduire la réponse au probleme posé.



EXERCICE 2 : (3 points) VRAI ou FAUX ?

Précisez pour chacune des propositions suivantde fst vraie ou fausse.
Vous justifierez soigneusement votre réponse.

a) Sixestunréel alors- X2 est positif.

b) Dans le plan muni d’un repére,
si A(3;-1) et B(-2;1) alorsAB a pour coordonnéds 5 ; 2 )

c) On considere une fonctidréfinie sur [1 ; 5] :
Si pourx [ [L; 3] f(x) <0et pourx [1]3;5]f(x) >0 alorsf(4) > f(2).

EXERCICE 3 : (7 points)
Dans un repére orthonorn@@;T; T) du plan:

1) Placer les pointa (-2;2);B(1;3) etC(0;-4).
2) Calculer les coordonnées du vectéB et en déduire sa normeA_|$||.

3) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.

4) D est le symétrique de B par rapport a A. Marpiaa un calcul que les coordonnées de D
sont(- 5; 1.

5) Construire le point E image du point D par &nslation de vecteuCB

6) Montrer par un calcul que les coordonnées denE(s 4 ; 8).

7) Montrer que le quadrilatere BCDE est un losange.



EXERCICE 4 : (7 points)

Partie A :
x est un nombre réel, on nodx) = 3 - xetB(X)=x + 1

a) Déterminer le signe d(x).
b) Déterminer le signe d&x).
c) Déterminer le signe d&(x).B(x).

On donnera les tableaux de signes et on décrsighe des quantitéset B a I'aide de
phrases avec des intervalles.

Partie B :

On a dessiné ci-dessous la représentation graglig la fonctior définie surR
par: f(x) =4 - (x-1)?
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1) Lire sur le graphique le signe f{g)= 4 - (x - 1)2?

2) Factoriser I'expressidi(x), montrer qud(x)=(3 - x)(x + 1)et en déduir@algébriquement
le signe de la fonctiorf.

3) Résoudre a l'aide du graphique l'inéquatidn-:(x - 1)< 1.



